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DE PARTIDA I Campanha do Paraguay] MAIS UMA TOPICOS DE occAsrlo Não e porém, por modo ne-
O VOTO .

I
,

"
. �-'�""..,,..,"'=.,",.=""� nhum, nos�o il!tu�to manifes-

Seguiu para o Rio de JaneIro, I APONTAlvIEN'l'OS DE UM OFFI- Ja agora é titulo forçado. tarmo-nos invejosos dos bene-
Depois da revolução de no-

onde vae occupar o seu cargo de orxr, CATHAIUNENSE N�w nos tendo a Repotblica I NOS E O PARANA. ficios e regalias �u� por ven-
vembro, o paiz tem de orga- tenente-coronel do corpo de (Continttação.) informado, nem ao publico, á I

Pelo regulamento eleitoral. tura possam adquirir os nossos

nisar-se novamente, e para isso saude do exercito o dr. Alexan- 1.867.-Janeiro,21 respeito «dos planos a que está qu� ?revemente ,se publicará, briosos' e heroicos visi�hos p�-
t nno B A's 7 horas da manhã retira-

subordinado o aformoseamento verífica-se que e plano do go- ranaenses, temos por íím um-foi convocàda para es e a dre Marcellino ayma. mo-nos para o acampamento. verno constituir o /10 parla- 'camente fazer sentir a quem
uma assembléa constituinte. O dr. Bayma, durante o longo 22.�-Fui com o batalhão para ela praçc;:, «Quinze de Novembro» mento da república dos Esta- de direito que n'um regímen
-À qualificação de eleitores tempo que entre nós exerceu a as linhas avançadas, tocando- é bem natural que nós, como dos-Unidos do Brazil com 250 de igualdade a desigualdade

sua nobre profissão de medico, me o logar mais perig:s.o;. pois todo o mundo ignorasseiTIos que deputados, representando cada pode prejudicar o regímen.a que se está procedendo, vae
eram tantas as balas 111ll111gas,

um d'elles 70,000 habitantes.habilitar o povo a eleger os soube sempre se conservar na
que foi-me preciso incutir o ani- tudo isso «comprehendia a tran- ��

altura de estima e apreço, pelos mo nos soldados, afim de não splantação das arvores p a r a Não combatemos essa me-
membros d'aquella assembléa,

esmorecerem, d
.

li I dida, ainda não conhecida naserviços prestados com huma- dentro o jarr mamento e o p an- .

1 1como primeiro acto de suas - "2ô.-Fui com o batalhão para integra; ao contrano,ac ramo -a
_ nidade e perícia. a promptielão, em logar mais tio de palmeiras em toda a ex- eonsentanea com o nosso mo-

Sobre o pharol, cuja cons-funcções.
. Azradecendo a vizita de des- poupado pelas balas; mas não tensão elo quadro. » do de pensar sobre o meio e trucção já se iniciou no cabo deBasta este enuncIa(�o para

I pedida que o illustre e humani- deixei de ficar subjeito á ellas, As 21 linhas, que estendemos fundo que ella representa, jul- Santa Martha obtivemos os se-st 'aI' de que valor I) o voto porque segui com a companhia ( 1 zando-a apenas pelo pouco quemo I v.

I
tario medico nos fez, desejamos- para a matta, afim de abrir uma agrac ecemos a pasciencia de

1 11 t' 1
..

�

hli guintes apontamentos:na actualidade, .e de quanta lhe muitas felicidades. _ picada, onde estavam as n.os�as contal-as) em nossa lamentacão (e. a es a no �ommlo pu JC�. A frente da execução dasf lt d tri ti dá demon linhas', serviço este que fOI feito l ,« � n
'

1
Contra, porem, o que naoa a e pa no ismo -

Hontem ao embarque do dr. . VIeram (te .acrec,�"ar-mos q.ue c e
pudemos deixar de lavrar o obras d'este pharol acha-se o

.

d
. durante o dia. A' noute ryulll- -stração aquelle que se eixa Bayma compareceu um grande mo-nos ao batalhão, que estava taes 1.)all1lerraS nao se havia

tra-I nosso protesto, é sobre a des- artista José Gomes de Serpa emPrivar d'esse direito. numero de pessoas que o_.s:;on- dereservadentro das trincheiras. tado, e que era combinação con- paridade que se observa entre
� substituição ao desenhador daConsidére o povo que o paiz duziram até a bordo elo vapor 29.-Marchei com o batalhão servar as antigas arvores .ern o numero (tos representantes

para as linhas avançadas, e fui beneficio do povo, até que as no- q�le ella pl:bporciona ao Para- repartição de pharóes Antonioestá sem organísação, isto é, PQ?fito-Alegre. com a companhia para a matta,
da .. " na. que sera de 5, e o dos que Miranda da Encarnação.que a sociedade que formava a onde conservei-a estendida du- vas po essem substituir-lhes a concede a Santa Catliarina.queForamnomeados,para os car- rante as 24 horas de serviço.

I
sombra e cornmodidade. será de q" apenas.

O pessoal da construcçãonação brasileira está hoje sem
I" d 1 o ;:> o 3 o

dgos po iciaes e . 'v' e . sup- Fevereiro, 10 Por fim, a Republica é que Pelos dados que colhemos, consta e 8 pedreiros e 3 car-
pacto ou contracto; que o go- plentes, os cidadãos João deSou- Fui 9?�11 o batalhão para a tem a culpa .... , não nos informa o Paraná não tem 300,500 ha- pinteiros sendo a diaría de 4$.verno provisorio que dirige os za Freitas, AntonioLuiz Collaço promptidão. I' tas cousas ' bitantes para se lhe· facultar O eucarrezado da execução6.-Segui com o b a t a I h ã o ( es as cousas .

�poderes publicos convoca os e Horacio Esmeraldino de Mene-
para as linhas avançadas, fican- Cortem, Srs, córtern, o que

uma representação de 5 parla- vence por mez 350 mil ré is e- mentares, quando muito, a suacidadãos e os empraza para zes, na villa do Tubarão. do com a companhia de protec- bem lhes approuver.
'

derá o seu ajudante 1508...

ção ao centro. população poc era attíngír, emescolherem e fumarem segun-
--.-

_._- -.-<,_>v�.,....._<.V�'.-� •

t d desses clados a 900 000 O f'Seguiu no paquete«Porto-Ale- A's 5 horas da tarde recebi VIr u te' ,c "" , praso para icar prompto odo e, de seu direito, afórma de
d t ITI� 110 ?5 BAIíl"'iA I ,H A�O 01·l GlOO 200 alrnas e nesta h l é 1

G

• OTe», para o Rio de Janeiro o sr. ore em para apresen ar- '? bd li L �

'" , c" p aro e de ° mezes a contar
governo que querem p;tra si, bJ '

S
.

J' , tor 1 _ quartel-general, aonde fui no hypothese, só tem direito de
. ,

ose egui llluor, COrIe OI e . e
dia seguinte: acabava de ser no- Desde o dia ela proclamação se fazer representar por tres

da data em que for collocada a
ConSIdere o povo, que uma

Iloeiro cl'esta praça. I meado agente do hospital. da Republica até a presente da- parlamentares Mas admitta- primeira pedra.f mulad' sua 7 A sellto' Il1e ao l'esl�o ta assentaram praça no 250 ba- d dvez expressa e or. 1 i:.. . '-. pre - d-
.

C .)G� mo.s que os a os que conse- A importancia da d
vontade n'esse sentido tarde REQUEFUMENTO CtIVO ehrec.tor, dr. J�ll.o, e entrer talhão d'infantaria 159 inelivi-

gl1lIDOS para base do nOSSQ cal-I, para es.ta t
_ espedza. . .

"

,,' d P
.

,- no respectrvo exerClCIO. duos; sendo 140 como volunta-
1

-

f 11'
. ,cons rucçao e e

e muito dlfflcIlmente se podera EduardoMarcelllno a auao
rios e 14 como engajados. cu o sao a IV81S, e que, por

, e Igllacio Augusto Cezar Rapo- Março,1° isso, a população d'aquelle Es- 78:582$793 e a do material en-
retractar, e que então já tera

, Deixei as funcções d'aquelle tI" tado possa· reulltal'-se el11 commellLclaclo na EUJ'opa parazo, pedem concessão para a con-
carg'o.

Tem ac ua menLe o mesmo Lene proprio soffrido as conse- batalhão 314 praças e como 260,000 ou mesmoo 280,000 o mesmo l)haról é de 62·.213<ti.strucção de uma estrada de fer- 5.-Tive baixa para o hospi- I' d 1 d d 1 I fPqúencias de sua imprudencia f
.

lh'd d' pela actua orgamsação ca a a mas, o que UVIC amos, por I .
..

.1'0 entre Blumenau e S. Francis- tal, ao qual Ul reco 1 o no la
batalhão se compõe de 425 se- isso que nenhum documento I Custa portanto esta obra

ou abandono. 9, por ter primeiramente deajus- �rue-se que par.a o completo do attesta a existencia ali de tão completamente prompta réis. co. tal' contas com a Pagadoria. �

Considére finalmente o po- Este requerimento acha-se 13.-Fui removido para o hos- mesI�o falta amda 111 praças. e�evado n.umero de habitantes, i 40:796$193.
vo que de seu voto, de seu

eln pocler dos elHl,'euheiros do pital do Sallac1ero, abaixo ela AI' 'I' , tI' t' au).da aSSIm r�abe-Ihe apenas a Em trabal110 teI'a' tambem� ,. C·,.
,

-

t em (t essas pr acas e ec 1-
t

-

d "d )

di'
c

Primeiro acto eleitoral, vae Estado I)al'a darem I)arecer.
I CIdade de OITleIlLes; nao es an-

vas existem ainda 35 ao'o'reo'a- represen açao e 4 ,epma os,
1" .

do, porém, o meu nome na rela-I
c -

dd' "
<=ü '" I attendendo-se a que cada um um mec lamco, VIctor OlIquantde·pender a sua felicidade fu- -

t' d lt ,elos e 11 a lCta".

I" I,· , .

.

( .

çao, lve e vo ar �10 mesmo destes esta para representar que vencera /1:00 mIl reIS portura,. ou a sua .desgraça e in- Chegou hontem do sul e sahiu vapor para o de Cornentes, on- .. . '"' . ,70,000 almas. mez
as 8 horas da noite \) vapor Por- de esbarrei com o mesmo em- Segmu no clIa l/ do RIO paI a T' t . dE'fortunio '

E- d J
.

M d la emos agora o nosso < s-,

baraço, sendo-me, no entretan- a ur�pa o r. oaqulln en es
. dCom o seu voto elle terá o to-Alegre. to, permittido passar ahi anoute. MalheIros. ta o.

,
, ,1'.

d ' -.. I 14.-Loo·0 pela manhã dirio'i- QU8J? se deI ao tIamIno .dedominio e a prepotencla o
O explorador Stanley VISitou o sr.

me ao à'en;ral commandante elas CollCCClOnar documentos vallO-
centro, ou a descentralisação; D. Pedro de Akantara em Cannes forças'õeexpuz-Iheo occorrido: MXNISTERIO SOS, reaes, concluirá por veri-
terá a independencia e auto- no dia 15 do corrente. então elle mandou que apresen- Co?"reio Mercantil.- T e I e- ficar a existencia de 280,000 a

nomia dos Estados; ou a sua tasse-me ao batalhão provisorio gramma, Rio, 19: 300,000 almas em nosso Es-
Alguns jornalistas de Monte- para ser-me passada a compe- Consta que se retirão ou sere- tado Catharinense, e que porsugeição e sllbserviencia; terá vidéo partirão brevemente para tente baixa. tiraram do actual gabinete os virtude disso o numero de re-

o progresso, o desenvolvi- o Rio de Janeiro com o fim de .

A' tarde dei um pass�io p,ela srs.Ruy Barbosa e Q.uintino Bo- presentantes �om que nos con-Imento e o bem estar de sua
CIdade COl� ? tenente �Vlcknna cayuva, ministros da fazenda e

templaram é o relativo a i Madrid, 17.
entregar ao sr. Quintino Bocay- gem, passeIO que, prolongan- dos estrauQ'eÍl'os.

l)ara 70000 com differel1ça I Correrem aqui os mais estranhosuva um jornal especial intitula- elo-se até alta noute fez com Consta C�18 scrú creado o mi- c " .: .. (.
.

(lue não tivessemos �ndt! do1'- nisterio da instmcção publica c c�ntra nos t�o dlmmuta qt�e boatos re;attvamente ao pequeno reido---Brazil---Unwuay. o nos COJ1SIde mo com C� Affonso XIII� mir; fômos te!' a uma ferraria, que a respectiva pasta será oc- n�
- ra s _.Ll- , .

'dadãos de outras terras. da qual era enearregado um S(ll- cupada pelo sr, Benjamin Con- r�lto d� reclamar representa- Dizem que fallecera victima de
.

Considére bem o povo, que I Diz a PATRIfl·de Pelotas, por in-I dado, que fôra meu caI:1arada. stante, passando a da guerra a çao m�lOr, no que pro�amo':) «influenza» alliada a tubel'culos,
. � 't formações fidedigna que das conÍl- Elle deu-nos cama e cafe de ma- ser exercida pelo SI' Floriano que nao nos move o sentlmen- sendo sulJstituido por outro meninocom O sou voto vae ser (teCI e a-

1
-

Pel'xoto .

t'
..

't' 1 fi
.

.
.

rencias entre o dr. Demetrio Ribeiro, n la..:.
.,. to egOls lCO e lI1Justo. mm o pareclC o, a 11l de evitar-se

da a democraCIa ou o despotls- e varias chefes do partido conserva- lv.-ObtIvemos de um tenel1t,e Para ministro do exterior, es- Ora sendo menor o numero sérias complicaçõ�s politicas.
mo. vae-nos ser concedida a dor ele Pelotas, ficou deliberado a

da G. �. dous caval�os p a r a tá indigitado o sr. barão de Lu- de almas no Paraná do que o A opini�,o publica acha-se supere-
.

'
.

\

_ uniiio do antigo partido ccnservador condUZIr-nos ao hospital do Sal- cena e para o cargo de ajudante das existentes em Santa Catha- citada de modo extraordinariollberdade ou a escravldao. ladero e uma carroça para tran- general o sr. José Simeão." ..
tcom o repucano genuinQ, devendo sportar a nossa bagagem, visto ll.na; parece que nos aSSlS e .0 Desde bOl;tem que se ar.ha em cri-

���_. estes doispartidos concorrerem ás aquelle estab�lecim.ento elista� DESFA LQU E d�reIto, e�1_vll'tude da desp�n- se o, g,alJlneue, e teme-se uma guer-
,." urnas com a mesma harmonia cls uma legua de Cornentes. Alh dude, de lazer-mos a segumte ra CivIl.

NOMEAÇAO vistas e principias. chegámos ás 10 horas do dia e �o dia 16 do corrente apre-I pergunta: I
Os bem informados garantem que

tivemos de arm�r uma barr�ca, sentou-se na repartiyã.o dos te-II porque.
conferir-se áquelle o successor da Sagasta na presiden-Foi nomeado, por acto ele

PERNAMBUCO porque o galpao ('tos offiCIaes legraphos no RlO, o JUlZ dr. Ma- Estado uma representação de I cia do conselho será Martinez Cam-
hontem, do dr. go

..
vernador, o

. .. 1 _

estava repleto:
,. ced� S�ares acompanhado c1o.s 5 membros e ao nosso apenas a pOSo

dr. Silverio de Freitas para o Sob 0- pr§_�lc1encla �o sr. Joao 16.- Vol�eI para o nospltal empregad08 do thesouro, Ultl-I de 4 � Os prlllcipaes vultos republicanos
..

I d' t Alfredo Corrêi de 01!vE;ira, reu.-I
do c�mpo, VIstO que o meu no- mamente nomeado.s para proce- Ning'uem n'ol-o dirá. echam-se á testa do movimentocargo de juiz mumClpa . es a. .

"" _ me nao estava na relação dos derem exame nos lIvros da mes- ..
,"

'

lllu-se no dra 1/ do corrente l1R- '1 t b
.

d 'd IIla rel)ar't'
- I PaclencIa... ,acredltando�se que esta emmente al,Oen es; em arqueI e tar e no Iça0.

N .
.

. ., < . ,;-

"

•cidade do Recife, as influencias vapor Itapir1� e no dia 17 des-
.

r ote-se �ntl eLanto_ q�e o mo- pIoc_lamaç;;I,Q ela I,epubhc�. ,do antigo partido conservador, embarquei no Passo da Patria, . Foram assignados os decre- tIVO desta mt�rrogaçao e o mes-, MeLO desconheCida e crlmlllosa fez

CorTI O fl'm de .porlnaI' dI'I-ectoI'I'O'-' onde aluguei uma carreta e fui t d f I
J:n.O que deu lugar a que nos voar com uma explosr�o o gazome-l' � OS e re orma compu soria dos d fpara o tal hospital, no qual fiz a occupassemos estes actos,que tro, ficando hontem esta capital com-para a direcção do partido nas minba entrada no dia 18. corpos de fazenda, machinistas nos tem produzido bastante pletamente as escuras.

proximas eleições, (Continua.) e saude da armada. pasmo. (Do «Diario de Noticias.)))

PHAROL

Tempo de hOlltem
Em todo o Estado tempo bom.

Desterro-fresco, brisa de nor
cl'este.

TElEGRAMMA

terra natal, ou vel-a-ha aba

tida e explorada por conci-

comarca.

Seguiu para o Ceará o sr. An

tonio Thomé da Silva em visita

a sua familia e onde pretende
se demor� r de 6 a 8 mezes.



GAZETA DO SUL
w·

commercial
TElEGRAMMAS I

I
PRAÇA DO 'ItIO DE JANEIRO

1PREÇOS CORRENTES

Foram nomeados amanuen

ses ela repartição elo expediente
de material e pessoal do exerci- Tendo ele proceder-se a elei
to o 1° cadete 2' �ar��nto')�u.s- ção das dignidades, que tem de
tavo A�olpho daSIlv�lIa e � .Ccl.- compôr a mesa administrativa
dete 2 sargento Joao da SIlva, da irmandade do Senhor Jesus
Ramalho.

,

I dos Passos e Hospital de Cari-

Advogado Francisco Tolentino I daele, para servir no bitmn.io ele
Vieira de Souza-cIDADE DE S. JOSÉ. I 1890 a 1892, de conformidade
============ / com o disposto no' capitulo 2° do

.

r, -:I ! compromisso, manda o irmão
NOrAS POLICIAES I Provedor convidar aos irmãos
A' ordem do cidadão dr. chefe de' da actual mesa e aOS q�e 1

em

po lí 1" u 22 lh'd I qualquer tempo occuparaomo-ICla 01 no c ta
'

reco' I o ao
�

..

,

" , ,', gares de dignidades e consulto-
xadaez do corpo policial, Antonio

res, para comparecerem n'este
José da Silva por, embriaguez. consistorio no dia 2 do futur-
""""""'" W"' ." ..,......- ... mez de Maio, ás 4 horas da tal'

-"

DECLA RAÇÕES de, afim de proceder-se a referi-
Foramnomeados:, da eleição, sendo permittido aos

Quanto ao processo da elei- O bacharel João M a r c i a n o Os abaixo assisrnados fazem eleitores que não puderem com-

ra��lO vapor Rio-Negro segui- ção, é o da lei Saraiva, com li- Oliveira da Silva, para servir de sciente a estapraça e fóra della I pa�ec�r, �emetter ao Prov_e,dor
sreiras 'l'fi - official da directoria zeral elo que venderão n'esta dataao Sr. SUctS listas fechadas e assigna-

Para Itajahy - Dr. Ubelino to s mor 1 caçoes. b d
A 1· conteneio do Thesouro Nacio- Thomaz Coelho, livre e

desem-I
as.

. .

Marinho, Alexandre Magno de e eição far-se-ha no mes Consistorio da Irmandade doC� - nal, emquanto estiver licenciado b��'açado de qualquer responsa- '

, �
.

Andrade) Hermann Strude, Clo- mo dia em toda a Republica. o bacharel Pedro Teixeira Soa- bilidade futura, a sua casa de S:11hor Jesu� dc:" Passos e Hos-
rindo Palombo, dr. José Au-] S

- .'
res. armarinho e modas sita a rua de 12ltal d� Caridade. Desterro, .19

9:UStO Pereira Guimarães, Jus- erao organisadas mezas P,3- l Al 1 d 1890 O t� O fiscal da emissão do Banco José Veiga n. 26. c e Jr� e :- secre ano)
tino ele Souza, Jeronimo Lunceli ra secções de duzentos eleito- d B

- Francisco Kaoier Pachecoo rasil, b�rão de Paranapia- Outro sim, pedem aos seus c1e- '� , .L ' •

e Ignácio Pedrashy. res. caba, para fiscal do servico de vedares o obsequio de virem sa-Para S. Francisco- Peixoto I A eleição se fará por Esta- emprestinios á lavoura no 13an- tisfazer os seus debitas o João Nicoláo Bom, negocian-Braga, Ignacio Bastos, Ernesto . . . dE'
.

b
. . '

Canac, Alexandre Silox e d. dos) em escrutínio de lista:
co os stados-Unidos do Bra- mais reve possível, entendeu- te em Biguassú, faz publico que,
zil., do-se para esse fim com o mes- se acha em liquidação a casa

Rosa. cada eleitor votará em tantos O fiscal dos emprestimos cl mo sr. Thomaz Coelho. commercial quo até agora gerio.para Porto-Bello-Francisco nomes quantos sejam os depu- lavoura no Banco dos Estados sob sua firma. Nada deve á pes-Vinhas.
tados do Estado. Unidos do Brasil, dz Sylvio Ro- Desterro, 22 de Abril de 1890. soa alguma, porém, se alguém

mero, para fiscal da emissão do, Arnelia Costa & Comp", se julgar seu credor apresente
mesmo Banco. contas legalisadas, dentro do

Para o numero representação O fiscal da emissão do Banco Thomaz Coelho tendo com- prazo de 30 dias, para serem

nacional ha duas bases. uma dos Estados-Unidos do Brasil prado a Amelia Costa & C. as pontualrnende pagas. ,

absoluta e outra relati�a. A
dr. Antonio de �rauJo Ferreir� mercadorias existentes em sua Outro sim, declara que de ho-

1 1 t
'

1
Jacobina, para Idel1tICO lagar no casa de negocio de armarinho e je em diante, faz sociedade com-

aJSO u a e e evar exactamente Banco do Brasil. moelas sita á rua ele José Veiza mereial com seus filhos João
� -�'�"""�""""'''''''''''''!'',""""'����.��, 1I!I!m<_"

ri, •

=, """""................... -I n. 26 livre e elesembaracado bele Martinho Bom e José Nicoláo
(47) I -Eilt110 ,casa D. Illuez ele A'"O"uil- VIda qUA era elella ? murmurava Ih 1 b

'
,�

, ,� ,.', - e ca -o, e em fiz, que já é tarde mui- qualquer responsabilidade fu- Bom, na loja de fazendas e' ou-
lar? dizia um �onvidado. uma v.oz dentro d'aJma t IClt

.

, ' , .

o.. uic ei que n�LO acabava mais tura) e tendo trazido da capital 1'08 generos cOmm@r?IaeS, l1.a
-Com D, Fernando de Athayde? Por misteriosa associaç110 de idéas hOJe de esperar! .... federal um liúdo e variadissimo mesma casa de negoclO em Bl-

elesembainhou a espada; dobrou-a Est· :- 1 " sortimento de artiO'os ele arma- guassú, sendo a firma social
,

11
acIO nCLO lOUVla o pao'em Es- . '"

B & F'11
'

.

tno Joe 10; a lamina partiu-se. ou- cutav ' " �, ,:, rmho, modas, chapeus e tudo orn 1 lOS e o annunClan e

lhou eUe um instante os pedaços, ,a � 1

um�r, ;das palav,l �::;. r

e-I quanto diz respeito a um estabe-I s:nd? o encarregado da geren
como olharia na outra vida, precito

conhecer a o 11181,.110, mas ;'0 a pou- lecimento d'esta ordem convida! Cla d e11a, tudo na formado con

ja, seu espojo 1110rtal.Rojou-os de si
co e pouco foi voltando a realicladp.

I
a todos os seus nUiuer�sos ami-I

tracto social, que firmarão, sen-
e S'erel10l1 locto A 1

-

t'
de q'ue escapara por tantas horas. O'os e freO'uezes da antiO'a caza e do d'ora em diante a dita firma

, '

15' (or no,0 se ex ll1- , b b c b
I 1 d"

.

.

"

-. ,Volveu o olhal' pelo sitio onde se ao publico em g'eral a visitarem responsave pe as IVldas passl-guu a, nelO, mas ao'ora a sentIa co- , '.
c ,

t h'
1, ,"', achava; era a calcada do palacio O seu estabeleclluento certos vas, que possa con ra Ir.

mo em e Istanr!la, longe, bem longe' , , .
_

'

1
,

-

I
a qual VIera como della se fora sem de que ahI encontrarao o bom

(O coracCLc,' cel'cava-o lIn1a llevo',' ,,' . . BI'o'uassu' 19 ele Abrl'l de 1890
t

'

conscwnCla. gosto, e comnleta modIcIdade to ,) •

espessa; es ,ava em um mundo es- _
�

t h I EntCLo lembrou-se do que succede-I
em preços. João NicoZào Born.

l'an o e novo.
'

, 'Ira.
Via diante um abysmo negro e Desterro 22 de Abril de 1890.Para este da terra, acabava elle immenso no qllal ell "'f

"

'
, , 8 se a" ogara e ANNUNCIOS�le finar:-se. Quebrando a espada, su�gira emfill1. Na margem de além Thomaz Coelho.

:sua deíesa, morrera; sepultara-se a sua felicidacle per'dl'cla', , a quem, naatIrando os pedaços ao cl11:\o. Som- outra lnaI'o'ell0 ell t' 'd'
"" e r anSI o @ ex-

.bra apenas, não já vivente, errava tincto.
muitas vezes nas grandes afilicções ainda, penando como os duendos dos

O cavaUeiro de Inezíta era Fernan
uma necessidade invencivel de agi- contos populares.

do deAthayde.Cada vez que o dansa- t.ação; o homem parece que forceja
rino, executando a figura do bailo,

Dia 23 ele Abril

Farinha bóa de

Santa Cathari-

na Sacco. • . 4$500

Farinha redon-

da torrada de

Santa Cathari-

na . 9$000

F�ijão preto da

Laguna .•. 8$000

4$000

4$800

Milho gradobom

Milhomuito bom

Arroz de enge

nho central 10$000

Arroz regular e

bom, 9$000

Assucar masca-

vo, kilo. $200

Assucar masca

vinho, kilo, $230

$860Toucinho bom .

Banha em latas

de 10 a 5 kilos,

kilo $820

14:�000Gomma sacco

Caféde La sorte

kilo. $840

Café de 2." sorte

kilo. $800

Café de 3.a sorte

kilo , . $760

CArtrBIO

23 de Abril

Banco até meio dia sem taxa.

Depois abrirão á 203/4 sobre

Londres.

Sobre Hamburgo - 567.

Sobre Paris- 459,

FROUXO
==

ROMANCE

As ,minas de prata
POR

J. de Alencar

2° VOLUME

VI.

THESOU1{_O 'DO EST)\'DO OS desembargadores;
3. a secção Os juizes de direito.

Rendimento de 1 a 23 de Abril A incomnatibilidade dos go-

exercicio ele 1890 vemadores, chefes de policia)
Renda geral.. . 5:318$9431 de.sembargadores e juizes de di-
Renda especial. 318$531 reíto, é no Estado em que tive-
Renda municipal 471$573 rem exercício.

6:108$987

MOVIMENTO DO PORTO
Entradas

Dia 23 de Abril

Hiate nacional AU1'oNl,
Tons. 14.
Equip.3. '

Proceélencia Camboriú.
Carga arroz, café e madeira.
Consigo á ordem.

to, nünca eUe o soube: houvera uma
Do que são rosas e mais amores solLlç�o de continuidade na sua vida:

Estacio approximou-se e ella n110 ficou-lhe um V8,CUO n0 passado.
o viu.

Lanchão nacional União.
Tons. 8.
E1Uip,2.
P rocedenci a Ituj ahy.
Carga madeira.
Consigo á ordem.

o moço tinha espinhos a pungir- lento, n'um campo escuro. QNem o

trouxera alli? C6mo viera 'I Sente-se
lhe dentro d'alma.

J Vapor nacional Porto-Alegre.
Tons. 918.
Equip. 52.

r ProcedenciaMoutevidéo e escalas.
, Carga .

Consigo V. J. VileUa.

Sahiclas

Vapor naclonal Porio-Aleçre,
Destino Rio de Janeiro e escalas.
Carga varíos generoso

por es'capar a si mesmo e á dor que
travava da m�o ela menina ou enla-

çava-lhe a cintura, Estacio sentia

dor violenta a m ')rcler-lhe o cora-

ç110.

CAIXA ECONOMICA
MOVIMEN1'0 DE 23 ABHIL .r

Entrada..
Retirada ..

1:325$000
3:685$328

Não são incompativeis senão:
O chefe do Estado;
Os secretarias de Estado (que

terão assento no parlamento
sem voto);
Os governadores de Estado,
Os commandantes de armas;

;

Os chefes de estacão naval'
, ,

Os chefes de policia;
Os ministros do supremo tri-

bunal de justiça: Thesouraría de' Fazenda

João Nicoláo Bom e seus fi
lhos João Martinho Bom e José
Nicoláo Bom, fazem sciente a

-Que tempo levara a debater-se esta praça, qlle formaram uma
no abysmo antes de transpo-lo? socieelaâe commercial, na casa

Quantas hora,s ou quantos armos' de negocio em Biguassú, sob a

aturara essa agonia 'I Que passara firma Bom ,& Fil�los, ficand?
durante no mundo á que pertencera pertencendo a socle.dade o a.ctI-
e na cidade onde habitara?

I
vo da casa commer�lal.que gIra-

, ,

va em nOTae do prllUGlro, COB-

�It�u GIl; obsorvou a faxada dos staI�te do Balanço que foi dado:
edlficlOS. Procurava elle com este

I
E gerente,d)?" mesma firma so

exame ver se o menino tinha enve- �,��I_p;l..}·�íinunciant.e; s�ndo pO
lhecldo ou as construções

d,esmorl-�re,
m a s",cledade .s�hdaJna e �es

nado em ruina 'I I ponsavel pelas dIVIdas paSSIvas
-o saráo ? .. exclamou á tinal. i que fore.m cOl:rtr3Jhidas durante

N t
.

t'
a sua eXlstencla. '

es a 111 errogaVi:Lo havia um PÜ)e-
ma inteiro, uma elegia. Era a hist�- Biguassú, 19 de Abril de 1890.
ria ele seu amor, cujo triste epilo'�'. João Nicolào Born.
go fôra aquellle saráo: era o casa,! João llfartinho Born.
mento de Inezita ahi annunciado,'· José N"coldo Born.

"

"

. :fsu- é CF! rrn

2:360$328
Saldo dos depositos
na presente data 66í :279$310

AS ELEIÇÕES
Transcrevemos da Gazeta ele

Noticias de 18 do corrente:

« Pudemos colher algumas
informações sobre a segunda
parte do regulamento eleitoral,
que deve ser apresentado hoje
ao governo, pela respectiva
commissão, composta dos Srs.
drs, Felicio dos Santos, Silva
Jardim e B. Valladares.

'

Apezar das reservas guarda
das pela illustre cornmissao,
nos consta que foram muito re-

i
c1uzidos os casos de incompati-
bilidade) evitando-se assim o

inconveniente da legislação an

terior, que affastava elo parla
mento grande numero de com

petencias, tornando-as .illegi
veis.

PASSAGEIROS

'I'elegrapho
As linhas telegraphícas func

cionaram hontem em toda a

sua extensão.

São elegiveis os generaes e

os commandantes de corpos:

perguntou outro.

-S110 novas para mim! acodiu

terceiro.

-Como para os mais. Si D. Fran

cisco mal acaba de annuncial-o ao

Senh0I" governador!
Fez-se n 'alma de Estacio uma

grande treva e maior silencio. Quan
to tempo durou esta noite do espiri-

Apoz esta, veio outra aUucinaç110.
Pareceu-lhe que m110 ele ferro, gela
da e feia, pousava no peito de seu

cadaver; e arrancava fóra o coraç110
e fugia, pela treva. E elle poz-se a

seguir essa m110, cmninhando sem

sentir.

Quando voltou a si estava ao re-

o possue: move-se e caminha, vai
sem desiino, fugindo ao que vê.

Assim chegara o moço aquelle si

tio.

Junto praticavam alegremente das Viu que tinha nas 1111108 um objec-
festas e do .bailo varias convidadQs: to; sentiu que esse objecto estava

nul.s elle nada ouvia; os ritornelos llU111ido. Era o lenço de Inezita que
Tirou-o desse pesadello uma voz

infantil, que lhe fallava. Era a vozda musica de en,,"
1 'a com o borbo- tinham morhado suas l'agrimas. N110

rinho ela sala rasoavam á seu ouvi- se lembrava de haver chorado; nem
do Gil, parado em face delle, com

um cavaUo à dextra.do como golpes de um malho, que sabi.a como a prenda da menina sahi-
lhe trabalhasse no cere.bro. De re_ ra do seio onde a tinha guarda- -O senhor licenciado manclou-me
pente o nome ele Inezita, proferido da. á esperar o cavalleiro, pois ja não

perto, foi um raio que atravessou a -Valia a pena defender con- havia precisão de mim. Como esti-
orme�.ta. tra o adio de seu irm110 esta vesse aqui a mão o cavallo foi .bus

,

1lU

ao dobro o numero antigo dos

deputados, que era de 125 e pas
sa a ser de 250; a relativa é a

que estabelece a representação
ele cada Estado na proporção
da sua população: um deputado
para 70,000 habitantes.
A representação deverá ser

mais ou menos assim dividida:

Minas-Geraes
Bahia.
S. Paulo .

Pernambuco.
Rio ele Janeiro
Ceará.
Rio Grande elo Sul.
Pará

Maranhão

Parahyba .

Rio Grande do Norte

Sergipe
Municipio neutro

Piauhy
Alagôas .

Paraná

Amazonas
Santa Catharina

Espirita Santo

Goyaz.
Matto Grosso

REQueRIMENTOS DESPACHADOS

Dia 23

José Silveira da V.eig:a.---In
forme a contadoria.

Leopoldina Carolina Varella.
---Informe a contadoria.
Theotonio de Souza Nunes ---

,

Certifique-se.

'llP1llEl"11114gM liD , MMI

Movimento militar 'b
111

o 25° batalhão d'iníantaria dá D pan Ia
�;��r������: cidade e o refor-

, R
·

G ran J e
E' hoj e official ele dia á praça

,', �IO I ( e11S
o cidadão tenente Arthur Ada- 1

cto Pereira de Mello e de esta- ue navegagão a vapor
do-maior o cidadão 'alferes
Acastro Jorge ele Campos.

43

27

25

21

20

Baixaram a enfermaria mili
tar ;2 praças e tivesão alta da
mesma 3 praças.

Os abaixo assignados, repre
sentantes da companhia Rio
Grandense de navegação a va

por, com séde em Porto Alegre,
constituic1a conforme os estatu
tos, annuncio e circular da mes- ,

ma, publicado nosjornaes d'es
ta cidade, convidão em geral a
todos os cidadãos que quizerem
tomar acções da referida com

panhia, a dirigirem-se ao seu es
criptorio á rua de João Pinto n. 6

para inscreverem-se até o dia 30
do corrente, prazo fiixado para
tal fim,

Obteve quatro dias ele despen
sa do serviço o musico Manoel
Francisco Cardoso.15

13

11

11

8

7

7

Foi excluido elo Estado eífe
ctivo elo 25° batalhão d'infanta
ria o tenente José Luiz Buchel
por ter sido classificado no 19
da mesma arma e incluido no

referido batalhão o tenente Para mais informacões no
Joaquim de Almeida Gama Lobo mesmo escriptorio.

'

cl'Eça ao que se achava addido.
---

•

'

Desterro, 14 de Abril ele 1890.
Assentaram praça vOluntaria-j!lle�lt: no referido batalhã� 6 Brinhasa & Ramos.

individuos, desistindo um d el-
les do premio por pretender, ---,---------
justificar-se cadete.

Irmandade do Senhor
Jesus dos Passos

7

5

5

5

4

4

4

4

4

TINTAS
communicativa, violeta, etc. etc.
para escrever, recebida directa
mente de Pariz)da afamadamar
ca L. Antoine Fils.

VENDE

Á BRAZILEIRA
RUA DE JOÃO PINTO )esquina:

Aluga,se
a caza oa rua

da Coosti luição, onde
foi a sapataria dofalle

cidoManoel Bitten_çurt.
Trata-se o'esta 1Ypogr apbia



CHEGADO ULTIMAMENTE
para a loja á rua de JOSE VEIGA D. 20

.Chitas cretonn.e em xadrez, ditas chitadas á 28 e 28400
sImples e dublé com matizes Toalhas nacionacs, grandes
padrous variados) cov. 320 � [f.00, 600, 700 e 1$800
( ditas barradas (sortimento ditas turcas e de linho, di-

Dará ultimo, variado e brilhante espectáculo lindissimo) covo 320. versos preços.

de des)Jedloda e Id�.·tt:Ja�O,lr�::.m�ágoema'2xRaod.rez Monns nacionaes e estrau
.. r _ geiros. diversos preços...

.. �
. ditas de diversos padrões Setinelas, lindos padrons-di-

Em beneficio dos artistas: - Sras. N. DETT! E L. GARBINI cO�'olc��� dee c2o?�'s de 3�200 vZersohs�rl�ços ,at� 200,
160

I

.

edi d d' ti t ·F 'I' d t "
re Iii

I ep II 15o,lalgo, a
De ica o as IS 111C as ami las es eu enses 4S e 58000. Riscados nacicnaes e estra n

e ao muito digno commercio desta capital

J'
Chales f.o de escossia. liSOS/' geiro, de 400 até 120

, "1
-

a 1 �500, Algodões nacionaes, diversa
ESTREA A SPtA, D, ELVIRA PEPtSIG-N"Y E ditos de lã, ponto de ma- marcas e preços.

GARBINI CONTRALTO , lh� ,e�é ld80001 d
. Merínó republicano, de côr

---�_.�=,..o ..�.----
\ or es e ca ças e caseml

cov 240
ras á 3$000. . .

Prog·ramma ditos, ditos de cssemira pre- Musselina branca covo 320
. lil á 38800.. •

OUVERTURA PELA ORCHESTRA E outra variedade de art-.

COBERTORES BARf\TfSSIMOS gos, inclusive de armarinhio
DIRIGIDA PELO .MAESTRO It GRANT Camisas ponto de meia até 600 que seria longo ennurnerar.

----""1�C?%''S'--2.---..---

DOMINGO DOMINGO
As 8 1{2 hora.s

ra de co certa
VOCL E INSTRUMENTAL
Organisado pelo grupo lyrico italiano:

Nicolina Detti-Luigi Garbini--Giovannii Cidri e
professora Elvira Persignay Garbini

l,a parte
DONIZETTI- FAVORITA, Scena ada e duo d'omôr de

Leonora e' Re Alfonso di Castiglia eseçuito, per la Sra. Elvir a
Garbini e Luiz Garbini. ,."

a- parte
o EQUIVOCO- ouiero, per causa di uma bonecca= cometi

dia brilhantissim,a in un atto e seçuito dalla Sra. N. Detti, L.
Go» bini e Sr. Joakim Margarida. -

3. a parte
VRRDI - Trooatore+ Racconto delta cigano eseçuito pel

Sra. I. cu«.
Donizetti- D. Sebastião Re di Portoçaüo, Rito1n)w do Im-

modal Poeta Camoens deü'esilio e priçionia in Africa; No Lis

bona alfin. U miro=Gron scena Drammatica, pel Sr. L. Gar-

bini.
.

TANGO- Velludo, pela Sra N. Detti.

4. a parte
DCtrà fine quesia brilhante funeione artistica la 'scena comica

rornonza e duo com dcmzadelFoperà- O SAPAT_EIRO DIS

PARATE e O SAPATEIRO FORTUNATO e sequiio pela Sra.
Detti, Cidri e Garbini. _ ,

A MUSICA DO 25 BATALHA0 TOCARA AS BELLAS
PEÇAS- DO SEU REPERTORlO

----____:....--------

Os beneficiados agradecem desde já � genel;oso �poio que, como é de

esperar 1\1e dispensará o illustraclo publico desbacapital, ��mo, tambemao
eommercio em particular que tem bem manifestado o amor a arte.

Os beneficiados

N. Detti- L. Garbini
.

PREÇOS DO COSTUME
Entrada geral 500 réis

MARCA VEADO
ESPECIALIDADES DE FUMOS

EM.

PACOT!NHOS

Caporal ftlineiro
De excellente gosto

Semilla ele Hauana
De bom paladar

Especial B io-NOUO
Superior escolha

GoyaDo

'í\_io-Nouo
Puro e apreciado

Imperial
Flor-fina

Fraco e saboroso Gosto natural
'Pomba

De fina escolha

King-tobacco
Aromatico meio fraco

Taba c-blond
Fraco e delicioso

Caporal 13razil
-

}raxá.

Para cachimbo
, (

Aymore . I

O melhor ao alcance de todos I

TABACO DO ORIENTE

. De l.a qualidade
Ouro 'Preto

Gosto agradavel
'BarbaceDa

Virgem superior

ito forte

ULTIMA NOVIDADE

OS MELHORES E MAIS ACREDITADOS ATE HOJE CONHECIDOS SEM PRE

PARAÇÕE NOCIVA

A VENDA EM TODO O BRAZL

Jose Francisco Correa C.

'í\_10 DE J}NEIIlO
CHARUTARIA

SORTIMENTO
DE

FAZENDAS

EM FRENTE Á ALFANDEGA
Francisco Regis & Saldanha

DE

Alldré Wen(1113lISell & C. a
Recebemos um importante sortimento de morins nacionaes,

fabr icados n�J .Rio de Janeiro. que estamos vendendo por
preços haratissimcs Seguem se as marcas:
Proviu.oia do Rio

Revista Illustrada
cysne

Diario de Noticias
O Paiz

.

Tambem t.emos um completo sortimento de algodão na
cionaes.febricados no Hio de Janeir o.S. Paulo e NlinasGeraes.

PEITORAL
fCATHARINE!\JSE!

X'AROPE DE ANGICO COMPOSTO
COM

TOtU' E GUACO
COMPOSIÇÃO DE lUULlVElRA.

Approoado pela Inspectoria de Nygiene Publica e pre
miado com a medalha de la classena exposição

Prooincial ele- 18�
Usado com feliz resultado no Imperial Hospital ele Caridade elo

Desterro. Reconhecido efficaz no tratanll'nto das TOSSES, BRONCHI
TES, ROUQUIDÃO, j, STHMA, COQUELUCHE, RESFRJADOS ,PERDA DA

'iOZ,DEFLUXO, e ém todas asdemaismolestias das vías respíratorias
conforme attestam os seguintes cavalheiros:

Dr. JOi:"LO Francisco Lopes Rodrigues, medico
Dr. Frederico Rolla, medico
Dr. Duarte Paranhos Schutel , medico
Dr. Joaquim Pauleta Bastos de Oliveira, juiz'de direito
Dr. Felisberto Montenegro, juiz municipal do Desterro
Padre Manuel Joaquim Alves Soares, vigario do Desterro
Padre Miguel Murno , vigario de S. Miguel
Padre Francisco Pedro da Cunha, vigário de S. José
José Lino Alvares Cabral, negociante
Antonio Freysleben, industrial
Antonio Alves Ferreira, photographo
Major Jesuino Antonio da Silveira
Monoel Geminiano de Gouvêa, negociante
Thomaz Texeira Couto, artista
Pedro David Talimberg, negociante
J cão Muller, negociante
Deolinda Roza de Jesus
Capitão Mariano Mase
João Francisco Regis Junior, negociante
Henrique Bergmann, negociante
Francisco Xavier Pacheco, guarda-livros
Lidio Martins Barbosa, guarda-livros
Antonio Ramalho da Silva Xavier, negociaJ.1te
Amphiloquio Nunes Pires, professor
Dulce Baptista de Oliveira
Bernardino José dos Santos machinista
Rodolpho Candido ela Nativ' ade, machinista
Domingos José Gonçalves, despachante da Alfandega.

E MAIS 500 ATTESTADOS QUE SERÃO PUBLICADOS
Este preparado em bem pouo tempo adquiro uma reputaçu.o

como nenhum outro congenere, devendo ni:"Lo só aos seL1S salutares eíIei
tos, como tambem ao delicadissimo sabor, e preço ao alcance de todos!

FRASCO... 1500
Encontra-se em todas as pharmacias e drogarias da America elo Sul

RAULINO HORN &. OLIVEIRA
UNICOS FABRICANTES E PROPRIETARIOS

SANTA CATHARINA"" DESTERRO

pre'tas
Merinós pretos, francez, de pura lã côres firmes covado 560 640

890, 1$;000, 1$200, 1$400. 1$500 1$600' 1�'800 2@000 2�'200 2$'4002'$5005$000, 3$200 e 3$500.
'.,' 'li' , '? , 'li' , • ,

Um completo sortimento de diagonaes, pannos e casemiras
pretas, francezas.

ITc

Ao ais têr

Uni variadíssímo sortimento,

f B Rita do COIlllnercio
CHARUTARIA

i B

dores de de11tes
Usai o "Linitivo dentario".

DE

IVIanoel da Silva Vascollcellos,
Unico preparado até hoje conhecido, que em um minuto faz
desapparecer completamente a dôr, como o tem attestado mi

lhares de pessoas; não só neste Estado como no do
Rio de Janeiro, S. Paulo, Minas, etc. etc.

É Agente nesta capital- J. SILVA Vr�SCONSELLOS.
Rua ela Republica D. 6, antiga do �eDaelo

DO

HESPANHA
A p r

í

m e
í

r a casa DO g e n e r o

NÃO FALTA NADA
Tem sempre grande sortimento d� charutos, ciga nos, h 111

e�n corda, picado e desfiado, cachimbos,bolsas.carteiras e tudo-quanto possão desejar os Srs. fumantes,
EU1 preços ce qualidades

NÃO TEIVI COMPETIDOR
Charutos desde· 700. rs. o cento até 30$000
Cigarros papel 2$400 rs.)) mil até 1 0$000
ditos palha 3$600 rs)))) )) 12$000

)) encapados 5$500 rs)))) )) 7$000
Fumo picado $500 rs)) kilo )) 3$000

)) desfiado 1$20Q r)))) )) 10$000
)) em pacotes 2$)000 rs)))) )) 8$000

Palhas superiores 700 rs.)) mil )) 2$000

Fumos em pacotes, naeionaes e estrangeiros
PARA TODOS OS PREÇOS .

Papel de todas as qualidades: em livrinhos e

pacotes ele mil folhas, quasí ele graça !!

Dos acredi tados
José Francisco
soriimento em

fumos marCfI - Veado - dos SrseCorrêa & C. tem sempre grand
pacotes e 11 granel, muito frese

Os preços dos fumos que esta' casa tem
SÃO fiTÉ HOJE 'DESCONHECIDOS

Fumos OAPORAL E :::::....l\.._GEA.NO em pacotinhes e a granel a 1$600 e a 2�000 o kilo.
e em porção - grande reducção nos preços

H.eeebeu directamente de Pariz um grande e rico sortimento·
de cartei:as para fumo e pa;has:. lindas caixinha� para rapé e
phosphoIOS ,oque ha ele maIs chzc :"?estp, genero,obJecto de luxo

N. B. -- O proprietario d'este estabelecimento declara
aos seus freguel8s 'lue os generos por eIle vendidos são
afir:n;ados.

,

Se ôlguem comprar e não agradür o genero
pela su� ma qualIdade, devolva-os que receberá a imo
portancIa.

JOSE' GARRIDO Y PORTELA.

1RUA DA REPUBLICA 1, ANTIGA DO SENADO
SARDASI ESPINHAS

THYMOLINA
DERAULIVEIRA

.Excellente cos�neticoJ a�provaelo e authorisado pela inspe
ctona Geral de HygIene. ElogIado por toda a imprensa do Rio de
Janeiro.

Preparado inoffellsivo' e muito usado para curar as Espi
nhas do rosto. Rachas elos labios) destróe compl�tamente as sar
das e quaesquer manchas ela pelle.

Suavi.sa e refresca a cutis.

RAULINO HORN & DLIVEIRA
UNlCOS FABRICANTES E PROPRIETARIOS

A venela em todos os ARMARINI-IOS e casa de PERFUMARIA S



. ,;,

GAZETA DO SUL

ARMAZEM DE SECCOS E MOLHADOS
DE

GAMA IRMÃO
Os li n 1 C O S que v e n d e 111 b a r a to!

Arroz kilo ••••. 200
A rnendoim Li tro

.

. 80
Sabão kilo. '280 e 320
Tocinho kilo. 700
13 í:I n II a k i I o . 1 :000
Batatas ). • • • 200
Herva rn atle especial kilo 800
Far ingn de trigo kilo • • 280
MantelgadeHaj<lhylatade) 2:000

�

Bacalhau kilo . 600Chá verde superior kilo 6:500, 7 000,8:000Dito perola superior lata ••. 4:800Herva matle em pàcotes um • ó • I 680
Phosforos Grosa '2:200
Marmellada de Lisboa Lata 800 e 900
Vellns de Pelotas Ca ixa 4:500 e 9:000Goiabada CASCÃO lata 960Cha preto superior lura 7:000Oleo de ric.no duzia 2:200Fo nuha d'aveia Laia 1:000
Canel lu em pó Lala. 1:300Vinagre g/Jl'rafa 80Chicarns duzia 1:400 e1:500Pratos pó de pedra duzia 2:500Sardinhas Ls la 360Farinha boa litro 80Idem commum 2 litro 160Massas para sopa Caixa 2:000Vassoras americanas uma 1:200'CClfé superior kilo 1 500Ve llas de composição pacote 740Ditas do Rio pacote 440 e 700Sabão marca ps pagaio caixa 3:000
As eitonas Ia tas 600e700
Conservas vidro 800e1:200Biscoutes Inglczo s Llia 1:500 e 1:600Di tos de Pelotas Lltn 1 :500

E muitos outros artigos como sejão, Queij s de Hollanda, di.
tos deLages, massas de tomates, curninhos, pimenta do Rei
n.o,Joguetes, cera em velas, que vendemos pai' preços bara
tISSIIl10S.

,

Os generos ve�didos p_or nossas casas são garantidos e
desde que a qualidade nao agrado podem devolvei os queserá restituida fi sua importancia.

SÓ A DINHEIRO

4 PRAÇA 15 DE NOVEMBRO 4-,

DEPOSIT ODiagonaes-Pannos-Casimiras-Mirinos pretos:
Completo sortimento, ultimamente recebido e que

se vendem á preços BARATISSIMOS
SEVERO FRANCISCO PEREIRA & COMP a

DE

lVIADEIRAS
DE .

ANTONIO DE CASTRO GANDRA
N este deposito encontra-se sempre o ma:s esplendido sOr

timento de madeiras, pelos preços mais r azo ave is

Tum lambem 11m bem montado nrmazetn (h� se cc os e mo

lhados, onde tem sempre grandes partidos de carne s e cca

kerozenc, sabão, farinha de trigo e m_uitos outros artigos

32 RUA DE JOSE VEIGA 32

Deposito de madeiras
DE

CARLOS SCHOLZ
---1tUA JoÃo 'PINTo -_ ..

VENDE-SE:
milio ambert

fornece para as typogl'allhjas
)\'Iacleiras de todas as q ualic1acles.
CAL

TIJOLOS
TELHAS

VIDROS

para todos os tamanhos todo O material indispensavel, das melhores....

PREÇOS RAlOAVEIS fabricas de Pariz.

01A LEALDADE AQUI PERSISTE
G1\_AN'DE

E)\'I'P01{_IO
'PHOTOGItA'PHICO

DESTERRENSE
DO

Retratista porfirio Macbado
10 RUA DA PALMA 10

E
DIRECTAMENTE DA FABRICA

CASA DE PRIMEIRA ORDEM

Tira-se retratos, ainda mesmo chovendo.
C d b I d fi tornponer ores, o nn eiras, caixas. escovas, os erc.,« c.O que sei fazei' ficha se exposto n'este importante eslab€ Tudo pOl' preços bnr anssimos e da melhor qua lidu de.lecimento, um dos mais bem montados d'esle Estado, que

o respeits vel publico nóde visitar quando lhe aprover, es

a ndo eu sempre prompto a servil-o se d'isto me julgar digno

CONFEITAR�A E BILHAR
Fornecimento para bailes - Jantares- baptissdos-; casamentes>- Preços commodos e. tudo de primeira q ua.idade.Empadas frESCoS todos os dias e todo e qualquer genero edmolhados escolhido e ge magnifica qualidade.

Francisco O. Save dra.

fi. Gfi.ZETjl DO SUL está authorisada a receber

qualquer epcommenda.Desterro, 27 de Fevereiro de 1890.

i

R U A J O S Ê EV I G ARIO DE JANEIROPorfirio Machado..
•

MACHINAS pj-1RA BI�NEFICIAR CA��É
RODAS e: AGUAMACHINAS A VAPOR

PORTATEms E FfXAS TURBINA

�10U�HOS DE FUBAALAMBIQUES
LAVADORES DEBULHADORES, ETC.

Engenhos de serra, moendas de

capDa

DESCASOI'\..DORES
E

VEN'I.'ILADOI�ES
SEPARi\..DORES

DESPOLP,:,).DORES BRlH\laDORE8� CONDUCTORES

Caldeiras mult.itubulares para queimar bagaço ou casca de caf&\ �renslls h�draulicas e bombas de tod�s. o.s tamanhos Carneiros hydrsulicos para levantar agua Aradus, EngDI.OS completos para fal'ln�a, Engenhos �ompletos para beneficiar urroz, Catador es. Fvaporadores li vapor, Machiuismo completo para o fabrico do assucar, Correias de sola ede banacha superiores' 01eo especial para mschinas.

LIDGERWOOD MFG. COMP. LIMITED
A�TORISADA POR DECRECTO N. 9.623 DE 7 DE AGOSTO DE 1886

95 RUA. DO OUVIDUR 95SOBRADO SOBRADORIO DE JANEIRO 114 116 Rua da Saude. SANTOS Rua do General Comera: S. PAULO Rua elo Commercio 14. NEv-YORK n, 96Liberty Street
. Na Praça ela Estação. COATRIGE... Escossia. SOERBAIA.., Jaca:' CAIXA DO CORREIO N. 17 1

TAUBAUÉ.CAMPINAS . • . Rua Lielgerwood.


